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Ο Μητροπολίτης Πέτρος για την 107η επέτειο 
της Ένωσης της Βεσσαραβίας με τη Ρουμανία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

O Μητροπολίτης Βεσσαραβίας κ. Πέτρος με αφορμή την 107η 
επέτειο της Ένωσης της Βεσσαραβίας με τη Ρουμανία, στο 
μήνυμά του ανέφερε:
«Ευχαριστούμε τον Θεό για αυτό το προνοητικό δώρο, για το 
θάρρος των προγόνων μας και για τη δύναμη να παραμείνουμε 
ενωμένοι στο πνεύμα, στην πίστη και στην ίδια ταυτότητα».

Όπως ανέφερε, η ένωση δεν γεννήθηκε από πολιτικά συμφέροντα ή από 
διπλωματικές ευκαιρίες, «αλλά από μια βαθιά αίσθηση του ανήκειν—της γλώσσας, 
του αίματος και της ψυχής».
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Η Βεσσαραβία, όπως είπε, «επέστρεψε στο σπίτι όχι ως κατακτημένη επαρχία, 
αλλά σαν άσωτη κόρη που είχε υπομείνει χρόνια βασάνων, αλλά δεν ξέχασε ποτέ 
τη μητέρα της. Ήρθε με πληγές, αλλά και με ελπίδα – με λαχτάρα, αλλά και με 
ακλόνητη πίστη».

«Η Μητρόπολη Βεσσαραβίας άνθισε τότε μέσα από άξιους ανθρώπους – 
επισκόπους και ιερείς και πιστούς που κράτησαν αναμμένη τη φλόγα της 
ρουμανικής ταυτότητας και της Ορθοδοξίας ακόμα και σε περιόδους κακουχιών»,
υπογράμμισε.

Επίσης ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι η ένωση αποτεκεί μια ζωντανή αποστολή: 
«Η Ένωση δεν είναι ένα κλειστό κεφάλαιο, αλλά ένα ιερό έργο που πρέπει να 
προχωρήσουμε. Χτίζεται σήμερα μέσω της αποστολής κάθε ενορίας, μέσω 
σχολείων και γηροκομείων που υποστηρίζονται από τους ιερείς μας, μέσω της 
συμμετοχής των νέων στην εκκλησιαστική ζωή, μέσα από κάθε παιδί που μαθαίνει 
την προσευχή του Κυρίου στα ρουμανικά και μέσα από κάθε κερί που ανάβει».

Επιβεβαιώνοντας την πνευματική και πολιτιστική αποστολή της Μητρόπολης 
Βεσσαραβίας εντός της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, ο Σεβασμιώτατος είπε 
ότι τα σύνορα δεν μπορούν να σπάσουν την ενότητα της πίστης και του έθνους: 
«Η Μητρόπολη Βεσσαραβίας, ένα ζωντανό και ιστορικό τμήμα της Ρουμανικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας, στέκεται σήμερα ως απόδειξη ότι η ενότητα δεν 
καταστρέφεται από τα σύνορα – ενισχύεται με προσευχή, θυσίες και υπηρεσία. 
Κάθε εκκλησία που χτίζεται, κάθε βιβλίο που τυπώνεται, κάθε πράξη ευσπλαχνίας 
είναι μαρτυρία αυτής της συνέχειας».

«Ας προσευχηθούμε για το έθνος μας. Ας είμαστε άξιοι της θυσίας των προγόνων 
μας. Ας εργαστούμε στον τομέα της ενότητας και του Ευαγγελίου με ελπίδα, με 
χαρά και με πίστη. Και τότε η Βεσσαραβία θα παραμείνει όχι μόνο μέρος της 
Ρουμανίας, αλλά μέρος της καρδιάς κάθε Ρουμάνου», κατέληξε ο Σεβασμιώτατος.
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